
 

  

 
 

 
 
 
Gegenstand: Schriftl. parl. Anfr. d. Abg. z. NR Willi Georg, Kolleginnen und Kollegen vom 

21.12.2015, Nr. 7544/J, betreffend Kontrolle der 
Abgasminderungseinrichtungen von Kraftfahrzeugen 

 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Willi Georg, Kolleginnen und 

Kollegen vom 21.12.2015, Nr. 7544/J, teile ich Folgendes mit: 

 

Zu den Fragen 1 bis 7: 

 

Diese Fragen betreffen den Vollzugsbereich des BMVIT. 

 

Zu Frage 8: 

 

Das Umweltministerium hat sofort nach Bekanntwerden die Europäische Kommission und den 

Umweltministerrat befasst und die Abklärung der umweltrelevanten Auswirkungen gefordert. 

Weiters hat das BMLFUW das zuständige BMVIT ersucht, sich für die Einbeziehung der 

realen Fahrbedingungen bei NOx-Grenzwertfestlegung einzusetzen. 

 

Die Europäische Kommission hat auf Ersuchen von Österreich und anderen Mitgliedstaaten 

bestätigt, auch die Richtlinie zur Typenzulassung von Kfz zu ergänzen, so dass künftig 

Manipulationen des Abgassystems ausgeschlossen sind. Weiters hat die Europäische 

Kommission erklärt, dass sie zusammen mit dem Joint Research Centre der EU an einem 

gemeinsamen Testverfahren zur Verhinderung von Missbrauch und Manipulation der 

Abgasreinigungsanlagen von Kfz, insbesondere den Einsatz von unzulässigen 

Abschaltvorrichtungen arbeitet. 

 

Frau Präsidentin Zl. LE.4.2.4/0241-RD 3/2015 
des Nationalrates 
Doris Bures 
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Im Übrigen wird auf die Zuständigkeit des BMVIT verwiesen. 

 

Zu den Fragen 9 bis 15: 

 

Auf die Zuständigkeit des BMVIT wird verwiesen.  

 

Hinsichtlich der auf EU-Ebene angekündigten und oben zu Frage 8 angeführten Maßnahmen 

liegen dem ho. Ressort derzeit noch keine Informationen vor. 

 

Zu den Fragen 16 bis 18: 

 

Für die Umsetzung der EU-weiten Abgasregelungen von Land- und Forstmaschinen, sowie 

Baumaschinen ist das BMWFW zuständig. Dem ho. Ressort liegen dazu keine Informationen 

vor. 

 

Zu Frage 19: 

 

Ein Bericht des BMLFUW wird der LandesumweltrefentenInnenkonferenz anlässlich der 

Jahressitzung am 17. Juni 2016 vorgelegt werden. 

 

Der Bundesminister 
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